Oppgaver til andre plenumsregning

Torsdag 11. februar

Oppgave 1
a-d) Bruk kjerneregelen til fglgende derivasjoner

a)y=0Bz+1)? by=1-2) )y=v322+1 d)y=+v—xderz<0

e-h) Uttrykk g’ved hjelp av f’ for folgende funksjoner

e) g(z) = (f(2))* f) g(z) =f(Bx) g) g(x)=f(=* —2) h)g(x)=f(f(2))

Oppgave 2

Anta at total kjgrelengde med bil 0,6% nér bensinprisen gker 10 gre. Anta
videre at CO2 utslippene er proporsjonale med total kjgrelengde, og at bilkjgring
star for 17% av de nasjonale utslippene. Hvor mange % endres de nasjonale CO2
utslippene om bensinprisen gker 50 gre?

Oppgave 3
En aluminiumsprodusent produserer x kg aluminium. Produksjonskost-
nadene til bedriften er en funksjon C(x) av hvor mye bedriften produserer.
a) Prgv & si med med ord hva péastanden C”(z) > 0 innebaerer.
Prisen pa aluminium er bestemt pa verdensmarkedet og er gitt som p. Prof-
itten til bedriften er da
m(2) = pz — C(2)

b) Finn et uttrykk for 7'/ (x)
¢) Hvilke forutsetninger om kostnadsfunksjonen C(z) mé vi gjgre for at
profitten skal vaere konkav?

Oppgave 4

a) Avgjor om fplgende funksjoner er konkave eller konvekse
flz) = 222+1
g(x) = x3+éforx>0
h(z) = 3z



b) For hvilke(t) intervall(er) er folgende funksjon konkav og for hvilke(t)
intervall(er) er den konveks.

1
_ 2
k(x) =z -

Oppgave 5
Beregn elastisiteten til fglgende funksjoner

flz) =z forx >0
z)

b) f(x)=30—-3xz for0<z <10
¢ flz)=1 forz >0
d) f(z) =32+30 forz >0

Oppgave 6

a) Dersom f/(z) = 4 for alle verdier av z, hvor mye gker funksjonsverdien
om vi gker x med 100 enheter.

La etterspgrselen etter en vare vaere

D(p)=p *dera>0

b) Vis at elastisiteten til D er konstant.
¢) Anta at a = 1. Hvor mye faller etterspgrselen om prisen gker med 100%7



